

B-2 隐形轰炸机“奔袭”朝鲜半岛

美“幽灵”行动触发朝鲜反击



美国政府3月28日首次派出B-2型全天候隐形战略轰炸机“奔袭”朝鲜半岛，触发朝鲜迅速“回击”，誓言“清算美国”，3月30日对韩国“宣战”。一次飞行演习任务触发朝方高调回应，缘由是这一机型不仅擅长常规打击，更可发动核打击，拨动朝鲜敏感神经。

**“动”辄百万
两架B-2半岛建兜一圈
总计花费210万美元**

美国空军全球打击指挥部29日说，两架B-2不间断赴朝鲜半岛兜一圈总计花费210万美元，两架飞机总计飞行时间75小时，单机航程超过1万公里。

美国国防部长查克· Hagel 说，出动B-2是美国与韩国联合军事演习的一部分，无意挑衅朝鲜。不过，美方这一决定显然激怒朝方，朝鲜最高领导人金正恩随即作出“重要决定”，指示导弹部队备战，待命“清算”美国。

围绕这次演习任务，两架B-2轰炸机不远万里飞抵涵盖朝鲜半岛的攻击范围内，在韩国一座海岛附近投下“假弹”后，径直返回美国基地，显现明显显示警意味。

B-2绰号“幽灵”，可挂载核武，实施核打击，是美军“王牌”战略轰炸机，无论在伊拉克，还是利比亚，一直是美军战场“杀手锏”，从来不是华盛顿的政治筹码，可按照一些美国官员的说法，这次飞行旨在执行一次“外交任务”。

路透社解读，美方高调公开B-2演习任务，希望达到双重目的。首先，让美国在亚洲地区重要盟友韩国和日本吃下“定心丸”，向两国显示它们身处美国“核保护伞”；其次，希望用这一手段把朝鲜“推回”谈判桌。只是，朝鲜一直认定，美国以核武器相威胁，才触发朝鲜半岛核问题，是朝核问题的肇事者，应为解决这一问题承担责任。

**效果难判
朝鲜采取何种策略
美情报师分歧明显**

路透社说，虽然美方发出“信息”，不过朝鲜领导人是否能够“理解”美方意图，没有人把握十足。

一名美国政府高级官员说，朝鲜已故最高领导人金正日颇具政治技巧，善于吸引国际关注，避免公开冲突，利用国际关切作为后续协商砝码。相比之下，西方情报分析师还不熟悉金正恩的行事风格，无从判断。按照这名不愿公开姓名的美方官员的说法，金

正恩采取何种策略，美国情报分析师分歧明显。“如同面临‘先前经验完全失灵’的一刻。”

这名官员说，出动B-2的想法源于政府内部讨论，商议如何让韩国和日本吃下“定心丸”。白宫最终批准这一计划并得到韩国和日本配合。他说，一旦为期2个月的“秃鹫”联合野外机动演习结束，美国政府将调整重心，侧重外交手段，期望朝方积极回应。

**旅途揭秘
长途飞行任务是对“体力和脑力挑战”**

美国空军B-2轰炸机是冷战时期的产物，1979年首次提出研制构想，1989年原型机首飞，1997年首批6架正式服役，迄今生产21架，单机造价超过20亿美元，是世界上唯一的隐形战略轰炸机，貌似一只展翅飞翔的蝙蝠。

B-2属于美国军方高度机密，通常从美国中西部密苏里州怀特曼空军基地直接长途奔袭，而后返回基地。28日往返朝鲜半岛单机约耗时37.5小时。

一名接受路透社采访的B-2飞行员说，长途飞行任务是对“体力和脑力挑战”，关键是“保持清醒”。依据空军保密规定，路透社以这名飞行员的电台呼号“闪电”指代采访对象。

“闪电”没有参与28日飞行演习任务。他介绍，医生专为飞行员设计出一套养精蓄锐的方法，B-2由2名飞行员驾驶，实际上一人可独立控制，两人可轮流在机舱后部的轻便床小睡45分钟。不过在重要事项，如空中加油或投弹指令下达前，小憩须暂时取消。

2008年2月，一架B-2轰炸机在关岛空军基地内坠毁，致使这一机型仅剩20架。美国国防部上世纪八十年代曾计划采购132架B-2，不过，东欧剧变和世界政治格局改变以及B-2造价不断攀高，致使采购计划大幅缩水。“闪电”说，这一变故同时改变大多数B-2飞行员的人生轨迹，他们当中大多数转行到航天领域，进入外太空，只有少数人留下，继续操纵这一暗夜“幽灵”。



朝鲜中央通讯社3月29日发布的照片显示，在朝鲜首都平壤的金日成广场，人们参加集会。

动态

朝鲜警告关闭开城工业园区

朝鲜方面30日晚说，如果韩国继续借助媒体宣传中伤朝方形象，朝方将关闭开城工业园区。

朝鲜负责开城工业园区运营的朝鲜中央特区开发指导总局30日晚发表声明，警告出入开城工业园区人员正随半岛局势吃紧而“被置于险境”。朝鲜中央通讯社援引这份声明说，随着朝韩军事热线被切断，双方之间没有任何对话和沟通渠道，“没有人能预见开城

工业园区的命运”。只是，一些韩国媒体声称朝方没有关闭园区的原因是那是朝方外汇收入来源。朝方就这处园区表现出“克制”，是因为考虑到关闭园区将使不少韩国中小企业破产，让许多人失业。“局势每年在美韩军演的时候都会趋紧，但演习一结束，一切恢复正常。”开城工业园区韩国服装制造企业协会主管金玄相（音译）告诉路透社记者，“我觉得，或者说希望，这一次不要例外。”

反映

朝鲜“宣战”韩国不以为然

朝鲜政府30日宣布，与韩国正式进入“战争状态”。不过，韩国政府似乎不以为然，认定朝方玩“文字游戏”，“新瓶”中装的还是老一套威胁的“旧酒”。

“这一威胁其实没有新意，只是一系列挑衅性威胁的一部分。”韩国统一部说，双方经贸合作项目开城工业园当天早晨运行正常，韩方人员依然获准进入园区。韩国国防部说，

军方在两国边境地区没有发现朝方异动。美政府作出类似评估。韩国军方官员先前说，韩美演习结束后，韩方希望美国在朝鲜半岛保留“核威慑”，可发射携带核弹头导弹的潜艇是首选。大多数政治分析师相信，朝方“宣战”将停留在口头，不会真正动手，只是朝鲜半岛已陷危局，任何“错判”可能触发紧张局势迅速升级。
(据《北京晚报》)

美国称有能力保护自己和亚洲盟友

美国政府当地时间3月29日回应朝方“宣战”声明，国家安全委员会发言人凯特琳·海登说，美方严肃对待这些威胁，与韩国盟友保持密切联系。

这名女发言人同时强调，朝鲜惯于发表激烈言论和威胁，“宣战”声明符合这一模式，美国有能力保护自己和亚洲盟友。“针对

朝方威胁，我们将继续采取额外措施，包括增加陆基导弹拦截系统、早期预警和追踪雷达。”

美国曼斯菲尔德基金会执行主任戈登·弗莱克告诉法新社记者，“朝方过去数周的文字游戏已经变成表演艺术……他们已经宣布停战协定无效，在我看来，宣战也不新鲜”。

俄罗斯警告朝鲜半岛局势有“失控”危险

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫3月29日警告朝鲜半岛局势面临“失控”的危险，呼吁各方放弃“单边行动”。

“我们担忧的是，联合国安理会作出适当的集体应对措施的同时，(一些方面)正围绕朝鲜(问题)采取单边行动、加强军事活

动，”拉夫罗夫在一场新闻发布会上说，“(朝鲜半岛)局势可能会失控，正滑向恶性循环漩涡。”

拉夫罗夫呼吁各方放弃“炫耀军事肌肉”，应该落实安理会倡议，为恢复六方会谈创造条件。
(据《京华时报》)